
Colégio de Procuradores de Justiça

ATA DA SESSÃO SOLENE DE POSSE DE MEMBRO DO 

CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO

Aos dois dias do mês de março de dois mil e nove (02.03.2009), às dezesseis 

horas  e  dez  minutos  (16h10min),  no  Plenário  dos  Colegiados,  reuniu-se  o 

Colégio  de  Procuradores  de  Justiça  para  a  Sessão  Solene  de  Posse  do 

Membro do Conselho Superior do Ministério Público do Estado do Tocantins, 

sob a presidência do Dr. Clenan Renaut de Melo Pereira, Procurador-Geral de 

Justiça.  Compareceram ao ato os Drs.  José Omar de Almeida Júnior,  Alcir 

Raineri  Filho,  Angélica  Barbosa  da  Silva,  Vera  Nilva  Álvares  Rocha,  José 

Demóstenes de Abreu,  Ricardo Vicente  da Silva,  Cesar  Augusto  Margarido 

Zaratin, Marco Antônio Alves Bezerra e Elaine Marciano Pires, Procuradores de 

Justiça. Registrou-se as ausências justificadas dos Drs. Leila da Costa Vilela 

Magalhães e João Rodrigues Filho, ambos em gozo de férias. Constatou-se, 

ainda,  as  presenças  do  Dr.  Edson  Azambuja,  Presidente  da  Associação 

Tocantinense  do  Ministério  Público  –  ATMP,  do  Sr.  Alan  Furtado  Silva, 

Presidente da Associação dos Servidores Administrativos do Ministério Público 

– ASAMP, demais membros e servidores da instituição. Verificada a existência 

de  quorum,  o Presidente  deu  início  à  solenidade,  repassando  a  palavra  à 

Secretária  do  Colegiado,  Dra.  Elaine  Marciano,  que  procedeu  à  leitura  do 

Termo de Posse do Dr. Ricardo Vicente da Silva para o cargo de Membro do 

Conselho Superior do Ministério Público, eleito pelos Promotores de Justiça 

para  mandato  de  dois  (2)  anos.  O  referido  termo  restou  assinado  pela 

empossado  e  por  todos  os  membros  do  Colegiado.  Com a  palavra,  o  Dr. 

Ricardo Vicente agradeceu a todos os presentes  e disse se  sentir  muito  à 

vontade para representar os Promotores de Justiça, pois exerceu o cargo por 

mais de quinze (15) anos, enfrentando todas as situações adversas inerentes 

ao desempenho de suas atividades, especialmente na área criminal, atuando 

no Tribunal do Júri e em audiências públicas, ocasiões que requereram a sua 
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total exposição à cobrança de prestação de contas pela sociedade. Ressaltou, 

ainda, que, já como Procurador de Justiça, por ocasião da aprovação neste 

Colegiado do Plano de Cargos, Carreiras e Salário, propôs a criação do cargo 

de assessor de Promotor de Justiça, sendo vencido por oito (8) votos a um (1). 

Após o lançamento da proposta e a insatisfação dos Promotores de Justiça 

com a  rejeição  da  mesma,  a  participação  ativa  da  ATMP  no  processo  de 

elaboração do PCCS resultou  na aprovação da criação daquele  cargo,  por 

unanimidade. Enfatizou também a sua satisfação com o resultado da eleição 

ao Conselho Superior pelos promotores, visto que obteve o maior percentual 

entre os pleitos com candidato único.  Por fim,  comprometeu-se a auxiliar  o 

Procurador-Geral  de  Justiça  da  melhor  forma  possível  e  comunicou  ao 

Presidente  da  ATMP  que  seu  gabinete  sempre  estará  à  disposição  para 

atender  aos  membros  do  parquet.  Em  seguida,  todos  os  membros  do 

Colegiado  fizeram  uso  da  palavra,  parabenizando  pela  posse  e  desejando 

sucesso ao empossado junto ao Conselho Superior. Ato contínuo, o Dr. Edson 

Azambuja,  Presidente  da  ATMP  cumprimentou  a  todos  os  presentes  e 

enfatizou  que  buscará  o  auxílio  do  Dr.  Ricardo  Vicente  nos  assuntos  de 

interesse da classe, para atuação no Conselho Superior. Por fim, o Presidente 

fez seu pronunciamento, tecendo elogios ao empossado. Ressaltou que “os 

grandes homens se conhecem pelas suas ações e suas palavras”, e afirmou 

que está seguro de que o Dr. Ricardo Vicente desempenhará muito bem suas 

funções perante o Conselho Superior, em virtude de suas qualidades como um 

profissional ponderado. Nada mais havendo, deu-se por encerrada a presente 

sessão às dezesseis horas e quarenta e cinco minutos (16h45min), do que, 

para  constar,  eu,_________,  Elaine  Marciano Pires,  lavrei  a  presente,  que, 

após lida, aprovada e assinada, será encaminhada para publicação.

Clenan Renaut de Melo Pereira                            José Omar de Almeida Júnior
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(continuação da Ata da Sessão Solene de Posse de Membro do CSMP)

Alcir Raineri Filho                                                         Angélica Barbosa da Silva

Vera Nilva Álvares Rocha                                          José Demóstenes de Abreu 

Ricardo Vicente da Silva                                   Cesar Augusto Margarido Zaratin 

Marco Antônio Alves Bezerra                                             Elaine Marciano Pires
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